

# 腊八粥飘香 年货采购忙

## 申城各大商超门店 装饰一新“年味”浓

青年报记者 郭颖

本报讯 1月7日是农历腊月初八,过了腊八就是年,申城掀起浓浓的“年味”,带动年货消费逐步升温。

“腊八已至,新岁有期,熬一碗人间烟火,装满生活的甜,祈愿新的一年你我平安顺遂,诸事周全。”年轻人在朋友圈祈福。

早上9点半,位于豫园的老字号童涵春堂老城隍庙旗舰店门前排起了长队,童涵春堂“腊八施粥”活动已经传承了二十一载,一碗热气腾腾的“腊八粥”,为市民游客送上健康祝福。

“今日腊八,寒意料峭,粥香袅袅,亲朋好友围坐,共同捞锅!”海底捞外滩店、长宁路店店长陈强忙得顾不上看手机,店里为顾客准备了暖暖的腊八粥,“每一口都是家的味道。”

随着腊八节的到来,距离蛇年春节越来越远,过年的氛围也越来越浓。各大商超门店早已

装饰一新,各式各样的年货摆满货架,从食品饮料、节庆礼盒到日用百货、节日布置,火红一片好不热闹,飘散着浓浓年味。

联华超市以“腊八粥香,温暖岁末”为主题,率先推出腊八活动,消费满额送礼品。即日起至2月12日,围绕“寻年味、备年货、送年礼和闹元宵”四大主题,推出1200多个特价商品,并于除夕前,甄选符合春节送礼、欢聚、出游等各大场景的56个爆款商品,为新年餐桌增色的同时,也给全年龄段的消费者带来实实在在的欢乐。1月10日起,线上还将再推出更多以年货、走亲访友为场景的各类优惠商品,1月21日前,还可结合百联通会员“小积分兑大优惠”等一系列营销促销活动,把年味儿拉满。

腊八节带动年货消费逐步升温。美团数据显示,2025年第一周,平台上车厘子、腊八粥等热门年货的搜索量同比增长



腊八过后,申城“年味”渐浓。

受访者供图

127%、58%,超市、便利店商家车厘子、小米及粥类食材等腊八粥相关商品、白酒等热门年货的销量同比增长304%、86%和214%。

同时,近期平台上“迁徙下单”的日用百货、零食饮料等订单量也在逐步增长,“第一拨到家的人”正在“外卖办年货”,“随时下单不囤货,用外卖一站式备齐”的年货置办趋势更加突出。

针对消费者持续升温的“外卖办年货”需求,1月7日起至春节后,美团联合全国各地商超、

便利店等本地零售商家举行年货节活动,向消费者发放年货专属消费补贴。活动吸引了沃尔玛、永辉超市、美宜佳、丝芙兰、名创优品等零售品牌参加。此外,众多中小商超、便利店也积极参与其中。

“腊八到来,明显感觉进店的人和外卖下单的人都变多了,米面粮油、白酒、车厘子、坚果礼盒这些热门年货销量上得都较快,因此我们也参加电商平台的年货节活动,叠加上消费补

贴,能再冲一冲销量。”杨浦区一家连锁超市的工作人员表示,“今年春节我们打算线上线下都不打烊,希望过年生意能更旺。”

“通过消费补贴,我们希望在春节前、中、后向消费者提供更好的服务与更丰富、性价比更高的商品。”平台相关负责人表示,今年将应消费者购物和商家经营的实际需求继续开展“春节不打烊”活动,让消费者省心备年货,帮助零售商家春节期间经营更旺。

## 青春飞扬 共庆元旦

### ——上海市奉贤区奉城高级中学举行2025元旦迎新文艺汇演



瑞雪飘香,欢歌奏响新岁之章。奉城高级中学的师生们在2024年12月27日至31日举办了一场热烈盛大的元旦文艺汇演。活动针对学校三个年级进行,不仅丰富了校园文化生活,也为全校师生带来了一场视觉与听觉的盛宴。

汇演在一片欢声笑语中拉开序幕,活力四溢的开场舞瞬间点燃了现场的气氛。舞者们以灵动的舞姿、饱满的热情,将青春的蓬勃朝气展现得淋漓尽致。伴随着舞蹈的结束,整个校园仿佛被注入了新的活力,师生们的脸上都洋溢着欢乐的笑容。

元旦迎新文艺汇演可谓是节目形式多样,琳琅满目。歌曲、舞蹈、小品、话剧、乐器演奏等多种艺术形式在舞台上轮番上演,每一项节目都充分展现了同学们的多才多艺和无限的创造力。舞台上,演员们全情投入,用精湛的技艺和真挚的情感为观众呈现了一场场视觉与听觉的盛宴;舞台下,观众则以最热烈的掌声和欢呼声回应着演员们的精彩演绎,整个校园都沉浸在一片欢乐、祥和的节日氛围中。

此外,老师们的积极参与也是此次文艺汇演的一大亮点。老师们与同学们同台表演,不仅为节日增添了浓厚的文化气息和温馨的家庭氛围,更是通过频繁的师生互动增进了师生之间的情感交流,让彼此的距离更加贴近。

值得一提的是,此次汇演还特别加入了颁奖环节。学校对2024年举办的奉城

高中第21届校园文化艺术节中比赛获奖的同学进行了隆重的颁奖仪式。这不仅是对获奖同学们努力的肯定与表彰,也是对全体师生共同努力的结果的一种鼓励和嘉奖。颁奖仪式进一步提升了师生的集体荣誉感和学校整体的凝聚力。

这场元旦文艺汇演不仅仅是一场艺术的展示和演绎,更是一次青春活力的绽放和校园文化的彰显。它不仅为同学们提供了一个展现自我、展现才艺的平台,丰富了课余生活,更是对学校素质教育成果的一次全面展示。在舞台上,师生们共同展示了他们积极向上的精神风貌和对美好生活的热爱与追求。

在新的一年里,奉城高中全体师生将以更加饱满的热情、昂扬的斗志投入到学习和工作中。他们将以更加坚定的步伐、更加执着的精神向着新的目标和梦想奋勇前行。在这新的征程中,奉城高中将继续书写其发展的新篇章,为培养更多优秀的人才、为推动学校的发展做出更大的贡献!

文/卫晓燕、陶琦奇



## “艺”起欢歌庆元旦 童心飞扬启新航

### ——嘉定区金鹤小学开展庆元旦迎新活动

新年的钟声即将敲响,时光的车轮又留下了一道深深的印痕。伴随着冬日里温暖的阳光,满怀着喜悦的心情,2024年12月31日下午,金鹤小学全体师生共同庆祝2025年元旦佳节,校园里处处洋溢着欢乐祥和的节日氛围。

元旦前夕,老师和家长志愿者们带领着同学们一起动手,将各班教室装扮得焕然一新。红红的灯笼高高挂起,五彩的拉花随风飘舞,一幅幅精美的“福”字饱含着对新年的美好祝福。

同学们在张灯结彩的过程中不仅锻炼了动手能力,更对传统节日的习俗有了深刻认识,每一个装饰都承载着他们对新年的期待与憧憬。

活动当天,各班在班主任的精心策划下开展了一系列有趣又有意义的活动:抢椅子、写“福”字、魔术变变变……趣味盎然的游戏让班班都传出了阵阵欢声笑语;同学们有的演唱歌曲,有的演奏乐器,还有的展示着自己动人的舞姿,真是八仙过海——各显神通啊;唱完、跳完、笑完,同学们又当起



了美食品鉴家,大家围坐一起,吃着美味的食物,好不欢乐!

此次元旦庆祝活动,不仅丰富了校园文化生活,营造了浓厚的节日氛围,还为同学们提供了一个展示自我、锻炼能力的平台。在欢声笑语中,同学们告别了过去的这一年,带着满满的收获和对新年的憧憬,踏上了新的征程。在新的一年里,金鹤小学全体师生将继续携手共进,扬帆起航,开启新的篇章!

文/李玉兰

